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Diplomová práce Jany Bečvářové představuje zvuk obecně a konkrétně především hudbu jako 

pomocný nástroj v lékařském a terapeutickém prostředí. Jedná se o práci rešeršní povahy, 

jejímž cílem bylo zmapovat historický vývoj i aktuální trendy ve využívání různých druhů 

zvuku pro terapeutické účely. Svým zaměřením i způsobem zpracování se tak liší od tradičně 

materiálově založených fonetických kvalifikačních prací. V případě diplomové práce Jany 

Bečvářové se však nejedná o nevýhodu, protože se zadaného úkolu zhostila úspěšně. 

Předložená práce je rozdělena do pěti kapitol, přičemž těžištěm je – alespoň z hlediska cílů 

práce – kapitola poslední. První kapitola, nazvaná Zvuk, představuje jen jakýsi druhý úvod a 

až ve druhé kapitole se autorka detailněji zabývá zvukem obecně i zvukem řečovým 

detailněji, z hlediska fyzikálního i psychoakustického. Třetí kapitola svým názvem avizuje 

fyziologický pohled na zvuk a řeč, autorka se zde však podrobně věnuje popisu vnímání 

zvuku, nikoli již stránce produkční. Ve čtvrté kapitole jsou zvuk a řeč nahlíženy z hlediska 

psychologického: autorka se zabývá koncepty jako příjemnost, konsonance a disonance, 

vztahem mezi zvukem a emocionálními reakcemi. Na závěr kapitoly zmiňuje i vědní obor 

hudební estetika. Jak již bylo zmíněno, těžiště celé práce představuje pátá kapitola, nazvaná 

Využití zvuku k medicínským účelům. První oddíl pro úplnost zmiňuje i negativní působení 

zvuk na lidský organismus, na fyzický i psychický stav člověka. V následujících oddílech pak 

již autorka probírá historický vývoj hudební terapie a různé typy hudební terapie. 

Nejdůležitější část je věnována detailnímu popisu současného výzkumu v lékařském prostředí 

i v prostředí terapeutickém. Kapitola je završena přehlednou tabulkou analyzovaných studií, 

kterou považuji za velmi užitečnou. 

Diplomová práce Jany Bečvářové je zdařilou rešeršní studií, která obsahuje jen velmi málo 

problematických aspektů. Autorka prokázala, že je schopna postupovat systematicky a 

shrnout značnou šíři hudební terapie přehledným způsobem. Domnívám se jen, že pasáž o 

syntéze řeči (str. 20) není pro účely práce důležitá; za ne zcela transparentní považuji také 

řazení oddílů ve čtvrté kapitole. Naopak klíčovou pátou kapitolou autorka provádí čtenáře 

logicky a efektivně. V této závěrečné kapitole navíc diplomantka prokazuje schopnost studie  

nikoli pouze popisovat, ale kriticky analyzovat, srovnávat a hodnotit, a to především 



z metodologického hlediska. Chvályhodné navíc je, že autorka cituje skutečně aktuální zdroje. 

Práce je napsána srozumitelným, stylisticky vytříbeným a bohatým jazykem. Formulačně 

nevhodné je snad jen spojení „zobrazování cerebrální aktivity mozku“ (str. 59). 

Práce obsahuje několik drobných formálních nedostatků. Diplomantka velmi pečlivě cituje 

používané zdroje, jen na straně 58 je uvedena publikace Franěk (2009); nejspíš je míněna 

v práci bohatě citovaná práce z roku 2005. Několik problémů se objevuje v souvislosti 

s obrázky: na str. 25 Jana Bečvářová odkazuje na obr. 5, jedná se však o obr. 6; na obr. 7 a 8 

ve třetí kapitole jsem v textu nenalezl žádný odkaz. Nakonec zmíním veličinu hladina zvuku, 

jejíž anglický ekvivalent autorka uvádí jako sound press level, namísto sound pressure level. 

Pro fonetika obsahuje diplomová práce Jany Bečvářové mnoho zajímavých námětů 

k přemýšlení. Za jeden z nich považuji využívání různých typů sluchové zpětné vazby. V této 

souvislosti bych autorku rád požádal, aby u obhajoby detailněji představila frekvenčně 

posunutou zpětnou vazbu (FAF). 

Uzavírám, že diplomová práce Jany Bečvářové splnila svůj účel a svým obsahem i rozsahem 

vyhověla požadavkům kladeným na diplomové práce magisterského studia. Vzhledem k výše 

uvedeným skutečnostem ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení  výborně . 
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